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Il faut étudier les limites des deux fonctions encadrant f(z)

$1—1>I—il:loo gi;fi = % et xEI—Poo 2:52_4:533 = % donc, d’apres le théoréme des gendarmes, Erfoo f(z) =
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1. Pour tout réel x, —1 < sinz <1l -2<2sinr <2 rv-2<r+2sine <o+ 2.
Donc, pour tout > 0, £=2 < TE2nE ”2
Or, lim =2 = lim ”CT = 1 donc, d’ apres le théoréme des gendarmes, lim f(z) =
T—+00 T——+00 r—r-+00
De méme, pour tout = < 0, en divisant par un nombre négatif, I'inégalité change de sens donc
z—2 > rz42sinx > 42
z = x = oz
Or, lim =2 = lim %2 =1 donc, d’aprés le théoréme des gendarmes, lim f(z) =
Tr—r—00 Tr—r—00 T—r—00
2. Pour tout réel z, —1 < cosz <1< 1< 2+ cosx < 3.
Donc pour tout x > 0, 2° < (2 + cos(x ))903 < 323. Or, lim 2® = +oo donc, d’aprés un théoréme
r—r+00
de comparaison, lim g(z)= +oc.
T—+00
De méme, pour tout x < 0, on a 23 < 0 donc 23 > (2+cos(z))z3. Or, lim 2® = —oo donc, d’apreés
Tr—r—0o0
un théoréme de comparaison, hm g(x) = —o0.
—00
3. Pour tout réel x, —1 < sin:c <1 2x—-—1< x+sine < z+ 1, donc, pour tout x > 1,
ﬁ > Hslmx > il, car la fonction inverse est strictement décroissante sur |0;+oo[, et donc
759 2 25ems 2 i1 pour tout x > 1. Or, zgr}rloo = xginoo -7 = 1 donc, d’aprés le théoreme des
gendarmes, lim h(x) =
T—r+00
De méme, pour tout x < —1, 1 = Hslmx = ?,car la fonction inverse est strictement décrois-
sante sur ] 00; 0[.
Donc -5 < 755 < 257 pour tout < —1. Or, xl_i)r_nooﬁ = xl_l)ﬂlooﬁl = 1 donc, d’apres le
théoréme des gendarmes, lim h(z) =
Tr—r—0o0
4. Pour tout réel z, —1 <sinz <1< —3 < 3sinz <3 &< 22—-3 < 3sinz < 22+3. Or, lirf x?—-3 =
T—r+00
+00 donc, d’aprés un théoréme de comparaison, lim k(x) = +o0o. Et lim 2% — 3 = +oo donc,
T—>+00 T——00
d’aprés un théoréme de comparaison, lim k(z) = +oo.
T——00
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1. Soit x > 0. Vo +2 — o = Ny = s
2. Pour tout z > 0, z+2 > x d’ou vz + 2 > /x,car la fonction racine carrée est croissante sur [0; 400].
De plus, lim \/_ = +o00 donc, d’aprés un théoréme de comparaison, lim +x + 2 = +o0.
T—r—+00 T—r—+00
3.

Par somme, 1iIJIl (\/x +2+ \/E) = 400 donc, par quotient, 1i1+n flx) =
T—r+00 T—r+00



